

# 大漢報 The Chinese Times

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
Second class mail registration number 0009

Wednesday, 27 September 1972 (Vol. 34 No. 19 Page 1)

## 傳中日高峯會現已面臨困難

(北京廿七日美聯社電)中日兩國政府領袖高峰會議，目的在謀建立正式外交關係，現在準備草擬聯合文告。已顯示有些困難問題。

此間官員未曾證實雙方有任何歧見，因為中國總理周恩來與日本首相田中角榮曾同意在未結束談判之前，不須公佈詳細的內容。此次的聯合文告，可能將於本星期五發表。

田中今日遊覽長城及明墓期間，日外長大平正芳在牛塗對中國外長姬鵬飛會作簡短的談話，已表示有四不同的意見。

大平正芳觀察中國人有很大的能力吸收豐富的佳肴，然後詢問姬鵬飛為何中國不能接納現已草擬的聯合文告呢？

但姬氏不予答覆。

接近日本代表團的官員曾對日記者暗示，目前高峯會一切的進行，已不像在最初的一兩日那樣順利。

可能最主要的是今後日本與台灣的關係，及日本與中國終止戰爭狀

日本會辯論此種戰爭狀態，於一九五二年與台灣國民政府簽訂，已告結束。

此時國民政府僅治在台灣的一千二倍萬居民，中國共黨自一九四九年已佔領整個中國大陸。

烏驅亞僑限期已過，仍有數千未能離境。

(肯亞洛比美聯社電)烏干達政

府命令英籍亞僑於四十八小時內離境的限期已過，但仍數千名亞僑未能即時離境。

烏干達當局表示，他們所指定的部份亞僑，幾乎已全部離境。

烏干達當局表示，他們已盡力在限期內運送亞僑離境，但因烏干達機場工作人員難以應付，而未如願

據一名亞僑指出數名亞僑在機場露宿數天，等候來機離境。

## 美建議調整金融統制貨幣新制度

(華盛頓美聯社電)美國昨日披露

，百分五十三點九，反對加歐洲共同市場

活採取新的強硬措施，以強迫貨幣要變

，及結束美元曾一度擁有特殊的地位。

在該項建議之下，整個制度是有更

多彈性作用，以阻止金融危機的恢復發

生。此即要容許各種貨幣包括美元在內

在其固定的幣值範圍內有適當的存

在該項建議之下，整個制度是有更

## 中國購澳麥百萬噸

計值七千八百萬元

(坎培拉美聯社電)澳洲麥谷局主

席約翰卡斯今日公佈消息，中華人民共

和國現已決定再購澳麥一百萬噸，價值

約七千八百萬元。

卡斯在發表此項消息之時，他所領

導的四人代表團，經訪中國大陸十日後

，今晨抵達香港，準備轉返國。

卡斯又謂：該代表團曾與中國經營

油糧食品進出口公司談判合約，此次麥

谷交易貨穀，訂明在交貨後十二個月內

付清。

(東京美聯社電)據北京官方新華

社宣佈消息，中國駐印度尼西亞多哥

，已正式建立外交關係。

(莫斯科美聯社電)最近由北越釋

放的三位美國飛行員，今日道經莫斯科

投票，決定不加入歐洲共同市場後，現

又引起政治、經濟、軍事等危機。

挪威總理布拉太里曾極力主張挪威

加入歐洲共同市場，昨日宣佈他個人及

其領導的勞工黨政府，將於下週全體總

員相談，但被和平派代表制止。

史丹尼於昨日接銀禮，並在雲

雲華小山區遭新民主

黨候選人擊敗。

在雲華小山區遭新民主

黨候選人擊敗。

史丹尼於昨日接銀禮，並在雲

雲華小山區遭新民主

黨候選人擊敗。

## 北雲市民投票通過新建市政中心大廈

(北雲高華郵)北雲高華市民於週

新築一座市政中心大廈。

投票結果為一六一九票對四四三票

通過該案，却令人意外，因為該案以往

曾兩次遭否決。

市議會一致支持該項市政中心大

建工程計劃。

該新市政中心大廈址位於十三街

與十四街之間，市政府已準備壹百三十

萬元建築工程費。

新建市政中心大廈包括一市立圖書

館、一間市民大會堂，供市民集會及舉

辦音樂會之用，及有噴水池及佈置優雅

的休息場。

雷德市長表示，建築工程人員及市

政局有關單位將立即開始籌劃工作。

他與高華市民於週六會面，並向該項宣佈。

該項工程計劃。

</div





## 外交神風下的美日新關係

【上】徐復觀

一九七一年國際政治上的最大變化，表現在中國與日本的國際地位的突然提高；在另一方面，則是美國國際地位相對的低落。因為中國的地位高，於是有一九七〇年日本開始形成的中、美、蘇的三角關係。到了七一年，便以很

明確地形勢出現。因為美日勢力對比的變化，便使日本可以應脫戰後美國的繼續。在國際三角關係中發生舉足輕重的作用，因而形成三角中任何一角必須試目相看，使日本得到左右逢源，因利乘便的有利地位。

匿居的訪中訪蘇，本已掌握到三角中最有利的地位。但越共以頑強的反應，牽制了美國對中國與蘇聯關係的進一步的發展。中國與日本，便利用這一間隙，大力推進中日關係正常化的進程。在中國方面，可以加強國際政治上的形勢，並由此可以得到現代化的幫助。在中蘇關係上，可以減去美國在對中國談判中的優勢。在日本方面，可以提高在美蘇之間的地位，並迅速擴展經濟發展的新範圍。這是蘇聯外交上的大危機。匿居主動邀請日本中角榮到

這是蘇聯外交上的大危機。匿居主動邀請日本中角榮到蘇聯的訪中訪蘇，本已掌握到三角中最有利的地位。

夏威夷舉行高峰會談，是在這種新形勢之下，請求美日關係的彌縫之策。夏威夷會談的結果，不是以美國為主，以日本為從的舊關係的延續；而係美日國力對比發生變化後，日本以暴發戶面對快要沒落的老主東的美日新關係的開始。在過去，日本新內閣成立後，擔任新首長的第一件大事，是以半藩屬的地位跑華盛頓。這次田中角榮上台後，表示在赴北京之前，派外相大平赴美，這說明田中對美日的惡勢已經有了變化。美國感到在變化中更須要穩住遠東政策的陣腳，不是由外相敷演了一番可以了事，便主動約請田中於八月三十一日至九月一日，在夏威夷舉行高峰會談。夏威夷雖然是美國領土，但由華盛頓到夏威夷的途程，和由東京到夏威夷的途程，恰恰相等，許多日本人認為這點即可證明美國已承認日本與他自己是居於平等的地位。

今年一月，日本佐藤首相到美國西

【下轉左上欄】

## 性病患者直線上升 賣淫架步雨後春筍

淋病雖然沒有梅毒那麼厲害，如果

孕婦患有淋病，在分娩時嬰兒眼，可能

被淋病菌侵害，而變為雙目失明。

這位醫務工作人員又指出，香港對

新潮事物易感染，相信流行於歐美的

「性解放」之風，將於不久吹襲到香港

泰女運金入口罰三千  
官謂答辯含糊不眞實

## 飛虎牌 漆油

地  
址  
電  
話

經銷處：協豐有限公司  
地  
址  
電  
話

有執照修理水噐  
各種大小修理，或新水噐工程，所有工  
作由合格水噐匠師修理，價錢克己，廿  
四小時應命，電話 254-4618 與 Lewis  
治商。

## 翡翠樓新營業時間

中雄國曾  
醫林金鳳  
喜定東街  
2042 FRANKLIN ST., VAN. 6, B.  
電話 254-4618

主  
治

跌打全科  
男婦兒科  
外科雜症  
針灸全科  
小腸疝氣  
胃病喉症  
風濕跌打  
陰陽毒瘡  
跌打腫痛

鑽石樓  
New Diamond Restaurant  
555 Gore Ave.,  
Phone: 685-0727

每逢星期三休息一天

BAMBOO TERRACE  
155 E. PENDER ST.,  
VANCOUVER 4, B. C.

大酒家作風  
大衆化價錢  
午餐  
晚餐  
筵席  
電話：六八三·壹九三五

茗茶美點  
晚飯酒菜  
豐儉隨意

東方情調  
氣派豪華

菜譜豐富  
式飲式食

六八五、〇七二七  
六八四、一九三五

六八五、〇七二七



## 哀謝

先夫馬公節政之喪經於一九七二年九月十四日下午三時假座一〇九街千羅麥乾里殯儀館舉行喪禮安葬於點城畢珠網墓園叨蒙各界宗親戚友惠賜賀儀花圈輓聯并親臨執拂素車隨送高誼隆情

致存均感謹此致謝

夫亡人司徒氏

孤子偉榮 媳婦黃瑞蘭

孫女新雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

霜雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

孫男民生仲生立牛植生堅生強生

外曾孫女黃美珍美燕婉儀

孫女新雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

霜雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

孫男民生仲生立牛植生堅生強生

外曾孫男黃啟紹樹明樹平

外曾孫女黃美珍美燕婉儀

孫女新雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

霜雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

孫男民生仲生立牛植生堅生強生

外曾孫女黃美珍美燕婉儀

孫女新雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

霜雁(適黃門)孫培黃維新雪霏

## 格言

富貴功名，皆人世浮榮，惟胸

大浩大，是真正受用。

貧而無怨難，富而無驕易。

富貴之於我，如秋風之過耳。

濶富，寧可清貧。

無貴不悲，無富亦足。

記餐館同，戚記餐館廚房全體工友同人

同，恆嘉恆，客盤均卓同，馬福忻戚記戚

素車冊餘，聯執佛親友百餘人芳名與上列

同，恒嘉恆，客盤均卓同，馬福忻戚記戚

記餐館全體工友同人

戚記餐館全體工友同人

記餐館全體工友同人

跌打駁骨 鳳痰燭膝 半身不遂

中風萎縮 口眼歪斜

風濕舞漢 手腳缺力

腰骨癆痺 痛不適止

筋路抽縮 逐節走痛

預約電話

2549250

和鴻醫

張學

中醫

豐元有限公司

YUEN FONG CO. LTD.

果然這麼一來，那村女左支右絀，登時遇兇險，本來單以劍法而論，那村女雖然不及班淑嫻，但要支持百餘招，也勉強可以對付得了，只是她手中只有半截斷劍，雙足又不敢移動，變成了只守不攻，劍法上大大打了一個折扣，又拆數招，班淑嫻劍尖閃，嗚的一聲，在那村女左臂上劃了一道口子，崑崙派的劍法是不同小可，這一劍刺中敵人，却不能敵人有半分喘息之機，跟着着進逼，只聽村女「啊」的一聲，肩頭又中了一劍，那村女大聲叫道：「喂，你再不幫我，眼睜睜看着我給人欺侮麼？」班淑嫻退後兩步，橫劍當胸，四下一看，已然脫手飛出。

## 倚天屠龍記

庸著

第四十七回

初演神功

五二四

一

皮開電話：二五四·三零〇六

三

四

五

六

七

八

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

二十一

二十二

二十三

二十四

二十五

二十六

二十七

二十八

二十九

三十

三十一

三十二

三十三

三十四

三十五

三十六

三十七

三十八

三十九

四十

四十一

四十二

四十三

四十四

四十五

四十六

四十七

四十八

四十九

五十

五十一

五十二

五十三

五十四

五十五

五十六

五十七

五十八

五十九

六十

六十一

六十二

六十三

六十四

六十五

六十六

六十七

六十八

六十九

七十

七十一

七十二

七十三

七十四

七十五

七十六

七十七

七十八

七十九

八十

八十一

八十二

八十三

八十四

八十五

八十六

八十七

八十八

八十九

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

二十一

二十二

二十三

二十四

二十五

二十六

二十七

二十八

二十九

三十

三十一

三十二

三十三

三十四

三十五

三十六

三十七

三十八

三十九

四十

四十一

四十二

四十三

四十四

四十五

四十六

四十七

四十八

四十九

五十

五十一

五十二

五十三

五十四

五十五

五十六

五十七

五十八

五十九

六十

六十一

六十二

六十三

六十四

六十五

六十六

六十七

六十八

六十九

七十

七十一

七十二

七十三

七十四

七十五

七十六

七十七

七十八

七十九

八十

九

十

十一

十二

十三

十四

十五

十六

十七

十八

十九

二十

二十一

二十二

二十三

二十四

二十五

二十六

二十七

二十八

二十九

三十

三十一

三十二

三十三

三十四

三十五

三十六

三十七

三十八

三十九

四十

四十一

四十二

四十三

四十四

四十五

四十六

四十七

四十八

四十九

五十

五十一

五十二

五十三

五十四

五十五

五十六

五十七

五十八

五十九

六十

六十一

六十二

六十三

六十四

六十五

六十六

六十七

六十八

六十九

七十

七十一

七十二

七十三

七十四

七十五

七十六

七十七

七十八

七十九

## 香港方物誌

。著林葉。

有名的鳥 有許多關於牠

有趣的和動人的傳說，僅

是他的啼聲已經提供了古

今詩人無數歌詠的資料，

據說鮮紅色的杜鵑花就是

杜鵑鳥苦啼不休，嘴

裡涌出來的血染紅變成

杜鵑的疑案



杜鵑的疑案

杜鵑是我國一隻

鳥

向來傳說

這種鳥是古代一位

皇帝的精靈所化，啼聲淒淒，差不多成爲

中國文藝作品中寄託哀怨鄉思閨怨的一樣

情緒的象徵，而在實際上，真正聽過杜

鵑啼聲的人，已經不多，至於親眼見過

杜鵑和知道他生活習慣的人則更少。

杜鵑是一隻有名的鳥，但是這麼

鳥才算是杜鵑，不要說一般人，就是許

多鳥類學家也不弄清楚。

從前南大學的生物學教授德國人

密爾，寫過一篇文章，說一種被稱爲中

杜鵑，這是一隻多長的鳥鵑型的大鳥

，黃色的大嘴，頭脊青黑色，腹下黃綠

色，尾下橙紅色。他說這種鳥在廣東

羅浮山鼎湖山最多，啼聲鳴鳴，澈夜不

停。

杜鵑是杜鵑，不是杜鵑。

烏才算是杜鵑，不要說一般人，就是許

多鳥類學家也不弄清楚。

杜鵑和知道他生活習慣的人則更少。

杜鵑是一隻有名的鳥，但是這麼

鳥才算是杜鵑，不要說一般人，就是許

多鳥類學家也不弄清楚。

杜鵑是杜鵑，不是杜鵑。

烏才算是杜鵑，不要說一般人，就是許

多鳥類學家也不弄清楚。

杜鵑是杜鵑，不是杜鵑。



